

日美展開奪島軍演

針對釣魚島 華媒狠批「廢牌」

【本報訊】綜合中新社及新華社21日消息：美國與日本首次以島嶼作為場地的「奪島」軍事演習21日開始在關島和塞班島附近的天寧島展開。當天在日本國內，陸、海、空自衛隊也聯合演練了島嶼爭奪戰。在中日釣魚島局勢緊張加劇之際，這樣的演習被視為「火上澆油」。

雖然美日官方均強調此次演習沒有假想敵，但是日本防衛省官員曾對《產經新聞》表示，「美日演習就是假設中國軍隊入侵釣魚島，美日如何聯合奪回」。

中國官方《人民日報》在21日發表的署名「鐘聲」的文章狠批，美日奪島軍演意欲激怒中國是張「廢牌」。文章稱：「明知是一張『廢牌』卻打得熱火朝天，這究竟是意在激怒中國的戰術小聰明，還是戰略上的不自信？日美兩國想必心知肚明。」

島嶼首作軍演場地

日本陸上自衛隊司令部設在沖繩的美國海軍陸戰隊第三遠征軍，參加了此次為期37天的聯合演習。有消息稱，此次聯合軍演由美國海軍陸戰隊提議而得以舉行。

迄今為止，日本陸上自衛隊已和美國陸戰隊第三遠征軍或第一遠征軍進行多次聯合軍演，但實際上將島嶼做為軍演場地這是第一次。該軍演早在8月初就公開了消息。陸上自衛隊幕僚長君塚榮治在8月2日的記者會上則稱：「並不針對某個國家，主要意在提升島嶼登陸能力。」但《產經新聞》則稱這是「一場針對中國的聯合軍演」。

21日中午，日本陸上自衛隊西部方面隊約40名隊員，登上停泊在沖繩縣宇流麻市美軍基地的兩艘美國海軍登陸艦，美軍士兵正在進行將氣墊登陸艇開進登陸艦等準備工作。據悉，演習區域主要在美屬關島的安德森空軍基地，美屬北馬里亞納群島的天寧島，以及從日本沖繩到天寧島的海域進行。本次軍演明確旨在「提高島嶼防衛能力」。

據報道，日本陸上自衛隊方面派出主要負責島嶼防禦的西部方面普通科連隊等約40人參加。美軍將派出千餘人參加，並出動數艘兩棲突擊登陸艦。軍演的內容包括將從關島、提尼安島的海域，利用登陸艦、直升機、船舶等從海空登陸、襲擊敵方部隊、救援非戰鬥人員等。

富士山下火力軍演

21日在日本位於靜岡縣富士山麓的東富士演習場，舉行了「2012年度富士綜合火力演習」，今年3月才裝備部隊的10式坦克等先進武器則首次公開亮相。該坦克在火力、機動性、防禦能力等方面均優於傳統坦克，可在曲線行進時進行精確射擊，且

載有先進的信息網絡系統，相互間可即時共享情報，進行聯合作戰。

該次演習前半部分展示了榴彈炮、迫擊炮、高射炮、坦克、裝甲車、反坦克導彈、直升機等陸上自衛隊主要武器裝備及其火力和性能。後半部分則進行情景演練，假想日本某島嶼被敵軍佔領，陸、海、空自衛隊聯合出動，擊潰敵軍，最終奪回島嶼。據介紹，共有2400名陸、海、空自衛隊員，80輛坦克和裝甲車，600餘輛各種車輛，80門各式火炮和30架飛機參加了當天的演習。



▲日本陸上自衛隊坦克火力十足 法新社



▲2月8日，美日「2012鐵拳」聯合軍演中，日本陸上自衛隊隊員乘坐美軍登陸艇上 美聯社



▲日本21日舉行「2012年度富士綜合火力演習」，一輛坦克發射出炮彈 法新社

▲日本擅自在中國領土釣魚島畫上日本國旗 路透社

▲21日在日本年度火力演習中，日本陸上自衛隊隊員從直升機上著陸 法新社

日擬斥資20億 建新艦攔「保釣」

【本報訊】據日本新聞網21日報道：日本海上保安廳計劃建造攔截能力強大的新型艦艇，以應付中國保釣人士再度登陸釣魚島（日稱尖閣諸島）。

據報道，計劃建造的4艘新型艦艇達到一千噸級，每艘成本高達50到60億日圓（約5億港元），配備大型機關炮和最新的遠程高壓水炮，並安裝特殊的監視設備，可在夜間和遠距離範圍監視周邊船隻，還任用擁有熟練技術的退休職員負責操縱。新船最快2015年度起開始部署。海上保安廳透露，新船主要負責釣魚島周圍海域的警備，防止中國保釣船再度闖入日本領海，阻止中國保釣人士登島。

與此同時，日本警察廳警備局長西村泰彥表示，如果中國保釣人士再度登上尖閣諸島的話，即使僅僅是違反入國管理難民法，也將予以起訴，不會像這次那樣迅速遣送出境。他說，這一次中國保釣人士沒有做出妨礙公務和損壞器物的行為，因此參照2004年時登島後的處理方式，做出了「遣送出境」的處理。日本海上保安廳長官鈴木久泰也表示，不管發生什麼情況，今後絕對不會允許中國保釣人士登島。

此外，日本政府正考慮制訂《領域警備法》，包括出動自衛隊，對付中國保釣人士登上釣魚島的問題。日本首相野田佳彥助理長島昭久20日表示，在問題日益嚴重下，是時候檢討自衛隊與警力分配，應該在領海保安上靈活活動用自衛隊，又強調要傾全國之力，構建邊境島嶼和領空領海的警備。不過，日本防衛相森本敏在21日上午的記者會上表示，沒有必要制定新的法律以防止此類事件再次發生。他強調：「能夠應對和處理領土警備的法律體系已經完善。通過各機構的密切合作，就能做到萬無一失。」



▲大阪市長橋下徹21日否認韓國慰安婦存在 資料圖片

【本報訊】綜合日本新聞網及共同社21日報道：在日本與韓國關係緊張之際，當今日本政壇的風雲人物——大阪市長橋下徹，21日公開否定慰安婦的存在。

他說：「日本軍強暴慰安婦、用脅迫的手段強制帶走慰安婦的證據是沒有的，如果這樣的證據有的話，韓國最好拿出來。」橋下的發言對韓國等國受害者主張的「日本軍強迫婦女充當慰安婦」的說法，進行了否定。

橋下是在大阪市政府被記者團圍到日韓關係問題時作上述表示。橋下還表示：「有沒有強迫帶走慰安婦這樣的事實，日本方面認為沒有確切的證據，我也這麼認為。」橋下還希望就此問題，與韓國展開一場論戰。橋下還同時批評政府對於「竹島和尖閣列島（即釣魚島）是日本固有領土」的教育不充分，認為在近現代史的教育中，日本沒有強調這一立場。如果以前就有這一種教育，日本人就不會在國家與國家之間發生對立時，找不到解決的方法。

就大阪市長橋下徹否認日本軍強徵慰安婦的言論，韓國外交部發言人趙泰永當天表示，對某一政治人士的發言不表明直接立場，但日本政府和國民應當清楚了解慰安婦受害者遭受到的痛苦，應採取謙虛的姿態。韓國政府希望日本政府能正視歷史，並和韓國合力發展兩國關係。由衷希望日本政府能認識到這一點，真正走向符合兩國國民利益之路。

日韓爭端升級 部長級交流中斷

【本報訊】據日本新聞網、共同社及韓聯社21日報道：日本與韓國的領土爭端升級，日本政府21日表示，中止與韓國的部長級交流，並將視韓國政府的態度，不排除進一步採取對抗措施的可能性。

日三招抗議韓登獨島

繼上周舉行的「中國保釣問題」會議後，日本政府當天舉行第二次專題內閣會議，由首相野田佳彥親自主持，副總理岡田克也、內閣官房長官藤村修、外務大臣葉光一郎、國土交通大臣羽田雄一郎等相關內閣大臣出席。

會議就韓國總統李明博登上竹島（韓稱「獨島」）問題為兩國關係帶來的衝擊和影響，並決定採取三項措施：一，向國際司法裁判所正式提出領土問題的訴訟；二，中止部長級高官的交流，推遲原定於本月下旬舉行的日韓財長會議；三，研究終止日韓外匯協定中日本援助韓國的外匯融資支援措施的延長計劃（到今年10月止）。

韓促日取消主權主張

當天，日本駐韓國大使館參贊大槻耕太郎前往

韓國外交部，遞交了日本政府的外交文件，正式提議兩國共同將竹島問題提交國際法院。韓方已表示不會接受提議。日本政府將着手準備單獨向國際法院提起訴訟。

韓國政府21日再次重申，對日本將獨島問題提交國際法院的提議「不予理會」。韓國外交部長官金星煥當天表示，日本將獨島問題提交國際法院的提議「毫無考慮的價值」，韓國政府對此提議將不予理會。

韓國國會外交交通統一委員會21日舉行全體會議，通過了「敦促日本取消對獨島擁有主權的主張」決議案。決議案說，日本政府在《防衛白皮書》和《外交藍皮書》上表示獨島是日本領土，這無疑是侵犯領土主權的挑釁行為，並敦促日本立即取消對獨島擁有主權的主張。

日本政府希望展示願意把竹島問題交由國際法院公平仲裁的姿態，以此凸顯與韓國的區別，爭取國際輿論的支持。如果韓國正式拒絕提議，日本政府將以外務省為主着手準備單獨提交國際法院的訴狀。要證明竹島是日本領土需詳細舉出歷史及國際法上的依據，預計提交訴狀至少需要兩三個月的時間。



▲日本民眾16日在東京抗議韓國總統李明博登上竹島 資料圖片

大阪市長否定慰安婦存在